

# О повышении роли районных газет в коммунистическом воспитании трудящихся

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос о повышении роли районных газет в коммунистическом воспитании трудящихся. В постановлении ЦК КПСС отмечается, что за последние годы ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии приняли ряд мер по развитию и укреплению районной печати, повышению ее роли в хозяйственной и политической жизни районов, в мобилизации трудящихся на успешное выполнение решений XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС.

Местная печать убедительно показывает огромные социальные и культурные преобразования, которые произошли за годы Советской власти в деревне, конкретно освещает вопросы экономики, повышения культуры земледелия и продуктивности животноводства, активно пропагандирует передовой опыт, поддерживает патриотические начинания тружеников села в соревновании за досрочное выполнение пятилетки.

Вместе с тем многие районные газеты по своему содержанию еще не отвечают возросшим требованиям, недостаточно учитывают разносторонние интересы

читателей, плохо отражают местную жизнь, слабо связаны с рабочими и сельскими корреспондентами, редко поднимают вопросы, глубоко интересующие трудящихся, нерегулярно публикуют письма рабочих и колхозников, заполняются порой громоздкими статьями и перепечатками. Особенно неудовлетворительно поставлена в районных и городских газетах информация.

На страницах районных газет все еще слабо раскрываются формы и методы работы первичных партийных организаций и партгрупп, редко печатаются статьи о повышении активности коммунистов, воспитании их в духе строгого соблюдения требований Устава КПСС, примерного поведения на производстве и в быту. Газеты мало уделяют внимания работе местных Советов депутатов трудящихся, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, их роли в подъеме экономики колхозов и совхозов, улучшении культурного и бытового обслуживания населения, сухо и невыразительно пишут о людях со-

ветской деревни, важности сельскохозяйственных профессий.

В районных газетах недостаточно остро ставятся вопросы укрепления государственной и производственной дисциплины, общественного порядка и коммунистической морали, борьбы против расхитителей социалистической собственности, нарушителей колхозной демократии, носителей антиобщественных явлений.

Отдельные горкомы и райкомы партии не осуществляют повседневного руководства своими печатными органами, не заботятся о повышении действенности публикуемых в них материалов. Многие редакции районных газет не обеспечены квалифицированными кадрами, находятся в плохих производственных и бытовых условиях, не располагают современной полиграфической базой.

ЦК КПСС обязал ЦК КП союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии улучшить

(Окончание на 2-й стр.)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 113 (6599)

Пятница, 20 сентября 1968 года

Цена 2 коп.

## БЫСТРЕЕ ВЕСТИ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ И ОТГРУЗКУ КЛУБНЕЙ ГОСУДАРСТВУ

### ★ ★ Темпы растут

Оживленно сейчас на картофельных полях нашего колхоза. Массовая уборка «второго хлеба» ведется во всех бригадах.

В работу включены три картофелекопалки. Механизаторы А. Васильев, А. Александров и А. Буровцев умело используют технику, перевыполняя задания.

Результаты налицо. Картофель уже убран с площади около двадцати гектаров из восьмидесяти.

Его мы возделывали по всем правилам агротехники. Под перепахку внесли по сорку тонн органических, а под

культивацию — по полтора центнера минеральных удобрений на каждый гектар. Поэтому и урожай хороший.

— С каждого гектара накапливается по сто центнеров клубней, — сообщает бригадир одиннадцатой бригады М. Федоров.

Сразу же сортируем картофель. Лучшие клубни отбираем для продажи государству.

**О. Митрофанова,**  
агроном колхоза  
имени Любимова.

### Картофель — государству

Все оживленнее становится на приемном пункте заготконторы. Сюда прибывают автомашины, нагруженные картофелем нового урожая. 18 сентября из колхоза «Большевик» поступило 10,6 тонны клубней. В этот же день участвовали в продаже государству картофеля совхоз «Красный фронтвик», колхоз «XXI партсъезд».

**В. Швецова,**  
экономист заготконторы.

### ★ Полевая сортировка

Льном в нашей бригаде нынче было занято девятнадцать гектаров. В августе вытеребили весь долгунец, закончили обмолот и расстил соломки. Потерь нет, семена убрали все до зернышка. Свыше четырех центнеров их получили с каждого гектара.

В этом году, следуя советам агронома колхоза «Новая жизнь» Невельского района Г. А. Кузьминой, которая делилась опытом выращивания льна на совещаниях льноводов нашего района, мы проводим подъем и сортировку тресты прямо на стлище.

Дружно работают льноводы во главе со звеньевой Л. Егоровой, В. Яковлева, З. Васильева, А. Кузьмина и другие члены звена тщательно сортируют тресту.

Первая партия тресты уже поступила на завод. Задание по продаже льнопродукции государству мы думаем выполнить к 51-й годовщине Великого Октября.

**А. ПЕТРОВА,**  
бригадир пятой бригады  
колхоза «Урожай».

## СКОТУ — СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

ХОРОШО трудятся нынче работники колхозных и совхозных ферм нашего района. Почти на четыре месяца раньше срока выполнен годовой план продажи государству всех животноводческих продуктов.

Теперь важно закрепить успехи, приумножить их. А этого можно добиться только при том условии, если обеспечить общественному скоту сытую и теплую зимовку.

Готовясь к зиме, некоторые хозяйства создали солидные запасы кормов. Например, совхоз «Красный фронтвик» заготовил 1489 тонн сена вместо 1278 по плану. В колхозе «Красный пахарь» на корову заложено по 14,9 тонны силосной массы.

Однако во многих хозяйствах кормовая база еще слаба. Взять колхоз «Заветы Ленина». Здесь план заготовки сена выполнен всего лишь на 19 процентов, а силосной массы заложено по 4,7 тонны на корову. Мало запасено как грубых, так и сочных кормов в колхозах «Ленинский путь», «Красное заречье», «Авангард» и других.

Исчерпаны резервы? Нет, для обеспечения скоту сытой зимовки сделано далеко не все. Резервов пополнения кормовых ресурсов еще много.

В ходе уборки урожая накопилось большое количество озимой и яровой соломы. К сожалению, в ряде хозяйств она не полностью убрана с полей.

Можно сделать такое сопоставление. В колхозах «Большевик» и имени Любимова площади, занятые озимыми и яровыми хлебами, были почти одинаковыми. Хлеба убраны. Однако колхоз «Большевик» заготовил соломы в два с лишним раза больше, чем колхоз имени Любимова.

С бесхозяйственностью, недооценкой соломы надо покончить. Все ее необходимо заготавливать и оприходовать. Это явится большим подспорьем для укрепления кормовой базы.

Не следует ставить точку и на закладке силосной массы. Запасы силоса можно увеличить за счет отавы трав, использования отходов зерновых, картофеля, овощей и других культур. Все должно пойти в дело.

Задача заключается в том, чтобы не свертывать, а продолжать заготовку кормов для общественного скота.

Нельзя забывать, что успех зимовки во многом зависит и от состояния животноводческих помещений. А они в ряде хозяйств имеют весьма неприглядный вид. К примеру, в плохом состоянии находятся животноводческие помещения в колхозах имени Жданова, «Организатор», «Заветы Ленина» и других.

Вывод напрашивается сам собой: надо браться за ремонт. Однако пока почти нигде не услышишь стука топоров.

Сейчас есть возможность в каждом хозяйстве выделить людей для ремонта животноводческих помещений. Медлить с этим делом дальше нельзя. Ведь время не ждет, зима уже не за горами.

Речь идет не только о том, чтобы заделать щели в стенах, утеплить потолки, подремонтировать полы, кормушки. Надо исправить все механизмы, облегчающие труд животноводов, привести в полный порядок кормоперерабатывающие машины.

Серьезного упрека заслуживает межколхозная строительная организация. В ряде мест она затягивает сдачу в эксплуатацию новых животноводческих помещений.

Подготовка к зимовке скота должна находиться в центре внимания партийных организаций. Проводя массово-политическую и организаторскую работу, необходимо нацеливать сельских тружеников на создание всех условий для дальнейшего подъема общественного животноводства.



# О повышении роли районных газет В коммунистическом воспитании трудящихся

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

руководство районными газетами, повысить их идейный уровень и организаторскую роль в борьбе за претворение в жизнь решений партии и правительства, в коммунистическом воспитании трудящихся, мобилизации их на досрочное выполнение заданий пятилетнего плана и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Горкомы и райкомы партии должны систематически осуществлять контроль за политической направленностью своих газет, глубоко вникать в их содержание, оказывать редакциям должную помощь в борьбе за действенность публикуемых материалов, давать принципиальную оценку фактам неправильного отношения к критическим выступлениям, сигналам и предложениям трудящихся, публикуемым в печати. Партийным комитетам необходимо регулярно рассматривать на бюро планы редакций, заслушивать отчеты редакторов и заведующих отделами, информировать редакционных сотрудников о решениях партийных и советских органов, давать советы и рекомендации по основным направлениям в работе газет, не допуская мелочной опеки.

Горкомы и райкомы партии обязаны постоянно заботиться об укреплении редакций районных газет политически зрелыми, квалифицированными кадрами журналистов, уделять больше внимания их идейной закалке и повышению профессионального мастерства.

Районные газеты призваны:

— разъяснять на конкретных примерах и фактах внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, подлинно демократические основы социалистического строя, пропагандировать нерушимое братство и дружбу народов нашей страны. Особое внимание обратить на вопросы укрепления коммунистической убежденности, воспитания чувства советского патриотизма и социалистического интернационализма у каждого советского человека, идейной стойкости и умения противостоять любым формам буржуазного влияния. Чаще публиковать статьи о жизни партийных организаций, опыте их организаторской и политической работы в массах, о строжайшем соблюдении коммунистами уставных требований, их авангардной роли на производстве и в общественной жизни;

— широко освещать экономическую и культурную жизнь районов, содействовать развитию производственной и политической активности трудящихся, показывать формы и методы их участия в развитии и подъеме общественного хозяйства, во внедрении научной организации труда, в борьбе за укрепление дисциплины и бережное отношение к социалистической собственности. Постоянно публиковать материалы о борьбе тружеников села за выполнение планов и принятых обязательств, о ходе соревнования колхозов и совхозов за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Следует ярче показывать человека труда, пропагандировать примеры взаимопомощи, коллективизма и других проявлений советского образа жизни, воспитывать нетерпимое отношение к нарушителям общественного порядка и коммунистической морали, вести непримиримую борьбу против бесхозяйственности и неорганизованности, нечестности и беспринципности, бюрократизма и равнодушия;

— глубже раскрывать деятельность местных Советов

и профсоюзных организаций, их роль в хозяйственном и культурном строительстве, повышении благосостояния и удовлетворении нужд и запросов населения. Систематически рассказывать о связи депутатов с трудящимися, регулярно информировать о выполнении наказов избирателей и отчетах депутатов перед населением. Больше публиковать материалов о практике партийного руководства комсомолом, о воспитании молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях партии и народа, о преемственности поколений и уважительном отношении к старшим товарищам, готовности беззаветно служить социалистической Родине.

Редакциям районных газет необходимо проявлять больше заботы о литературном уровне, тематическом и жанровом разнообразии своих выступлений, учитывать возросший общеобразовательный и культурный кругозор сельских читателей, специфику их производственных, духовных, бытовых и возрастных интересов. Публикуемые материалы должны быть обращены непосредственно к рядовым труженикам, отличаться деловитостью, конкретностью и простотой, быть живыми и интересными. На страницах газет следует публиковать разностороннюю информацию о трудовых буднях районов или городов, о деятельности районных организаций, учебных заведений, учреждений культуры, участии трудящихся в общественной жизни, спортивной работе, художественном и техническом творчестве.

Партийные комитеты и редакции районных и объединенных газет обязаны улучшить работу с авторским активом, принять меры к укреплению связей с рабочими и сельскими корреспондентами, обеспечить их активное участие в массовых рейдах, общественных смотрах, взаимопроверках работы колхозов и совхозов. Редакции газет должны чаще практиковать отчеты на собраниях рабочих, колхозников, служащих, встречи с передовиками производства, со специалистами народного хозяйства, представителями сельской интеллигенции, выездные летучки по обсуждению вышедших номеров газеты, читательские конференции и другие формы вне редакционной работы.

Каждому работнику газеты нужно прививать чувство глубокого уважения к письмам, поступающим в редакцию, рассматривать их как важное средство связи с массами, систематически публиковать в газетах, добиваясь, чтобы по ним принимались необходимые меры.

ТАСС, АПН, пресс-бюро «Правды» предложено упорядочить характер и объем информации для районных газет, а также размеры оплаты за пользование информацией.

Госплану СССР, Советам Министров союзных республик и Министерству высшего и среднего специального образования СССР при разработке планов подготовки специалистов с высшим образованием на 1969—1970 гг. и последующие годы поручено предусмотреть расширение приема на факультеты журналистики Московского, Ленинградского и других университетов в соответствии с потребностями органов печати в специалистах указанного профиля.

ЦК КП союзных республик, крайкомам, обкомам партии, Союзу журналистов СССР предложено регулярно проводить семинары работников районных газет, обсуждать на них вопросы теории и практики советской печати, опыт работы лучших редакций. Привле-

кать к участию в работе семинаров ученых, специалистов промышленности и сельского хозяйства, партийных и советских работников, ведущих журналистов центральных и местных газет. При республиканских, краевых, областных газетах организовать производственную практику журналистов районных и объединенных газет.

Редакции центральных, республиканских, краевых и областных газет, журналов «Партийная жизнь», «Агитатор», «Журналист» и «Рабоче-крестьянский корреспондент» обязаны усилить внимание к работе районной печати, систематически публиковать статьи о характере районных газет, о формах и методах их связи с авторским активом, о расширении тематики и использовании различных жанров, о языке и стиле, регулярно помещать обзоры на районные и объединенные газеты, заметки из последней почты, перепечатывать публикуемые в этих газетах наиболее интересные, имеющие широкое общественное значение материалы.

В целях укрепления материально-технической базы и оказания практической помощи районным газетам поручено ЦК компартий, Советам Министров союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам, райкомам партии, Советам Министров автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам Советов депутатов трудящихся, Госплану СССР и Комитету по печати при Совете Министров СССР разработать и осуществить в 1969—1975 годах необходимые меры по переводу в новые производственные здания, построенные по типовым проектам, тех редакций и типографий районных газет, которые в настоящее время размещены в малоприспособленных помещениях, обеспечению редакций районных и объединенных газет в течение 1969—1971 гг. автомашинами «ГАЗ-69», выделению разовых ассигнований для районных, городских, объединенных и межрайонных газет на приобретение инвентаря и оборудования (диктофонов, машинок и т. д.), созданию новых профессионально-технических училищ для подготовки линотипилистов, печатников, выпускающих, фотокорреспондентов, корректоров и других специалистов для редакций и типографий районных газет. С 1 января 1969 года намечено повышение заработной платы работников редакций районных, объединенных, межрайонных и городских газет, издающихся половинным форматом газеты «Правда».

Редакторам газет предоставлено право утверждать штаты редакций в пределах установленного месячного фонда заработной платы при соблюдении схемы должностных окладов.

В целях сокращения государственной дотации на издание районных газет установлена с 1 января 1969 года подписная плата на эти газеты из расчета существующей номинальной цены — 2 копейки за экземпляр. Редакциям газет рекомендовано расширить публикацию платной рекламы и объявлений от учреждений, организаций, ведомств и частных лиц. Комитетам по печати при Советах Министров союзных республик поручено разработать и установить соответствующие расценки оплаты рекламных материалов и объявлений в местной печати.

ВПШ при ЦК КПСС и Союзу журналистов СССР поручено подготовить и выпустить в 1968—1970 гг. библиотечку в помощь работникам районной печати.

## КОММУНИСТ

Хоть у него такие ж нервы,  
Как и у всех людей других,  
Но все равно он самым первым  
Пойдет повсюду ради них.  
В бою за их судьбу большую  
Он станет мстительней и злей,  
И первым, видя боль чужую,  
Совсем забудет о своей.  
И в космос ринется без страха,  
И первым, сердце горяча,  
Пойдет на пытку или на плаху  
Во имя дела Ильича.  
В его душе — весь мир  
огромный,  
Груз прошлых и грядущих лет.  
И на груди хранит он скромный  
Партийный ленинский билет.  
К. Юрьев.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 20 сентября 1968 года.

Двадцать три года зорко несет охрану леса Алексей Михайлович Григорьев. Его обход площадью в 1050 гектаров составляют сосновые леса.

На протяжении десяти последних лет в обходе не было случаев пожаров, изжиги полностью и самовольные порубки. Таких результатов Алексей Михайлович добился в сотрудничестве с местным населением, среди которого он проводит большую разъяснительную работу.

Все работы в своем обходе лесник выполняет в срок и при хорошем качестве. Алексей Михайлович по праву носит высокое звание ударника коммунистического труда. За достигнутые успехи в прошлом году он награжден орденом «Знак Почета».

НА СНИМКЕ: лесник Барabanского лесничества А. М. Григорьев.

Фото Ю. Орлова.



## КИОСКЕР

Люди, проходя мимо киоска «Союзпечати», спрашивают:

— Что нового сегодня в газетах?

И киоскер Елена Васильевна Новожилова вкратце рассказывает содержание. При этом обязательно подчеркнет материал, который больше всего интересует того или иного читателя.

А покупателей своих она знает хорошо. Да и как не знать. Свыше двадцати лет распространяет Елена Васильевна книги, газеты, журналы.

— Хороший, душевный человек, — говорят о ней покупатели.

В. Петров.

г. Опочка.

Специальной областной библиотеки уст



# По пути рентабельности

Главный путь дальнейшего увеличения производства молока и мяса — повышение продуктивности скота. Так записано в Директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану.

Этим путем мы и идем. Наш колхоз с каждым годом производит и продает государству все больше и больше животноводческих продуктов. Заметные успехи достигнуты и нынче.

В первом полугодии от каждой коровы получено в среднем по 1151 килограмму молока. Это на 166 килограммов больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Увеличился и валовой надой. За шесть месяцев с молочных ферм поступило 3050 центнеров продукции — на 358 центнеров больше, чем за соответствующий период в прошлом году.

Правда, полугодие обязательств продажи государству молока мы недополнили. Но упущенное уже наверстано. Годовой план-заказ Родины на поставку молока рассчитываем выполнить досрочно, к 51-й годовщине Великого Октября.

Скот, находящийся на откорме, быстро прибавляет в весе. Например, среднесуточный привес каждого теленка составил с начала года 540 граммов, что на 64 грамма выше запланированного.

В первом полугодии мы продали государству 360 центнеров мяса. Это в три с лишним раза боль-

ше, чем за шесть месяцев минувшего года. В результате недавно выполнены годовые социалистические обязательства по продаже его государству.

В основе успехов лежит прежде всего самоотверженный труд людей. Взять доярок Федосовской фермы Анну Столярову и Ольгу Яковлеву. Они добросовестно выполняют свои обязанности, никогда не отступают перед трудностями. Эти доярки первыми в колхозе перешагнули двухтысячный рубеж.

Старательно трудится телятница Зоя Матвеева из деревни Ступино. Среднесуточный привес каждого теленка в ее группе составил с начала года 639 граммов.

Держа курс на увеличение производства молока, мы заботимся о создании высокопродуктивного дойного стада. К примеру, решили приобрести тридцать пять телочек буролатвийской породы.

На самой крупной молочной ферме, расположенной в деревне Высоцкое, внедрено искусственное осеменение коров. Раньше преобладали поздние отелы, а теперь они приходятся главным образом на январь — март.

Малопродуктивных животных постепенно выбраковываем. Для воспроизводства дойного стада используем телочек, отобранных от

лучших коров, которые дают наибольшее количество молока с высоким процентом содержания жира.

Рост продуктивности скота, разумеется, зависит от кормовой базы. Не забывая об этом, мы всячески стараемся укрепить ее. Повышаем урожайность, что дает возможность выделять на корм скоту необходимое количество фуража. В структуре посевных площадей значительное место отводим ценным кормовым культурам, к примеру, люпину.

В минувший стойловый период коровы у нас были в достатке обеспечены грубыми и сочными кормами. Им отпускались сено, силос, концентраты. На голову в сутки приходилось по семь кормовых единиц.

В поле животные вышли довольно упитанными. С самого начала пастбищного периода они содержались там не менее сорока часов в сутки. Чтобы не утомлять коров излишней ходьбой, дневную дойку, как правило, производили в поле. На фермах строго соблюдается установленный распорядок дня.

Нынче, правда, мы не можем похвалиться высоким урожаем. Но все же для укрепления кормовой базы сделано немало. К примеру, почти в три раза больше прошло-

годнего заложено силоса.

У нас строго соблюдается принцип материальной заинтересованности. Кроме основной, животноводы получают дополнительную оплату. Им начисляется двадцать процентов стоимости продукции, произведенной сверх плана. Передовикам также вручаются Почетные грамоты, денежные премии.

Увеличение производства животноводческой продукции сопровождается снижением ее себестоимости. Вот данные за первое полугодие. Себестоимость центнера молока составила 12 рублей 83 копейки вместо 13 рублей 49 копеек по плану. Чистая прибыль от центнера продукции — 5 рублей 39 копеек. Себестоимость центнера говядины составила 107 рублей 61 копейку вместо 118 рублей по плану. Чистая прибыль от центнера продукции — 34 рубля 75 копеек.

Конечно, у нас еще немало и недостатков. Животноводческие помещения не отвечают зоотехническим и ветеринарным требованиям и культурному ведению хозяйства. Да и не хватает их. Слабая механизация трудоемких процессов работы в животноводстве. Требуется коренным образом улучшить луга и пастбища, сделав их более продуктивными.

Словом, впереди много дел. На устранение недостатков направлены сейчас усилия правления колхоза, животноводов, всех колхозников.

И. Алексеева,  
зоотехник колхоза  
«Организатор».



В лаборатории технологии кормов Калининской государственной сельскохозяйственной опытной станции изучаются новые виды питательных кормов, в частности, сена, досушенного способом активной вентиляции.

Сущность этого способа заключается в том, что скошенная трава предварительно подвяливается в поле до влажности 35 — 45 процентов, затем собирается и досушивается активной вентиляцией на месте ее длительного хранения.

Фото В. Кунова.  
Фотохроника ТАСС.

## Умелые механизаторы

Владимир Красуля и Анатолий Михайлов — умелые механизаторы. Они работают и на тракторе «ДТ-75», и на зерновом самоходном комбайне. В их руках техника никогда не простаивает.

Так обстоит дело и нынче. Владимир Красуля и Анатолий Михайлов уже выработали более шестисот гектаров в переводе на мягкую пахоту. Кроме того, ими убрано около ста пятидесяти гектаров хлеба.

В. Васильева,  
экономист колхоза  
«Большевик».

## Комбайн с поля — плуг в борозду

Много забот сейчас у тружеников нашего колхоза. Основное внимание, конечно, сосредоточено на завершении уборки урожая. Однако наряду с этим мы думаем и о будущем.

Каждому хлеборобу известно, какое значение в системе агротехнических мероприятий по выращиванию устойчивых урожаев занимает зяблевая вспашка. Сошлись на примеры своего хозяйства. В прошлом году на отдельных участках, где зяблевая вспашка была проведена в ранние сроки, урожай ячменя достиг двадцати семи центнеров с гектара. А там, где зябь была поднята с опозданием, намолот яровых культур оказался значительно меньше.

К подъему зяби мы приступили в конце августа и ведем эту работу ежедневно в комплексе с другими работами. Еще перед началом уборочной страды провели заседание правления, на которое пригласили и механизато-

ров. Каждому трактористу довели задание, ознакомили с мерами материального и морального поощрения.

Для зяблевой вспашки выделено пять тракторов. Всеми агрегатами управляют опытные механизаторы. В результате на 16 сентября поднято почти девяносто гектаров зяби.

Успешному ходу работы способствует развернувшееся между трактористами социалистическое соревнование. Через каждые десять дней подводим его итоги, лучшим присуждаем вымпел, отражаем также передовиков в стенной печати.

Надо сказать, что механизаторы у нас добросовестные. Хороший пример подает В. Алексеев. С начала года он выработал 857 гектаров мягкой пахоты. В ногу с ним идут М. Тимофеев, П. Иванов, А. Николаев.

Земли у нас разные и по рельефу, и по структуре. Это требует

от трактористов большого внимания и сноровки. Благодаря бережливому отношению техника служит безупречно. Отсюда экономия денежных средств, предусмотренных для ремонта. Например, только у М. Тимофеева за счет долгосрочной службы машины сэкономлено свыше 315 рублей.

Помогает в работе механизаторам их постоянное стремление к пополнению технических знаний. В прошлом году в колхозе были организованы курсы по повышению квалификации. Одиннадцать человек получили права механизатора второго класса. Каждый водитель теперь может работать на тракторе любой марки.

Мы планировали завершить подъем зяби к 15 октября. Надо полагать, что эта работа будет закончена раньше.

В. Царьков,  
механик колхоза  
«XXI партсъезд».

## К аттестации животноводов

Министерство сельского хозяйства СССР утвердило положение о порядке присвоения звания «Мастера животноводства». Оно присваивается наиболее квалифицированным работникам в совершенстве овладевшим своей профессией, показывающим пример высокой производительности и культуры труда.

Мастера животноводства первого класса будут ежемесячно получать 20-процентную надбавку к зарплате, а второго — 10-процентную надбавку к заработку.

Опыт колхозов «Красный боец», «Рассвет», «XXI партсъезд» Псковского района, где уже проведена аттестация доярок, показал, что хорошо организованная зоотехническая учеба помогает им в совершенстве овладеть зоотехнической наукой. В этом большое значение имеет выбор книги.

Наиболее доступными для широкого круга животноводов рекомендуются следующие книги: А. Д. СИНЕШЕКОВ «Эффективное использование кормов». В ней рассказывается о биологии питания продуктивных животных,

о рациональном использовании кормов. Работник фермы узнает о строении органов пищеварения животных — усвоении питательных веществ. Очень интересно изложено раздел книги — «Рациональная техника кормления сельскохозяйственных животных», порядок составления рационов, режим кормления различных групп скота, знакомит с методами создания продуктивных животных. Эта книга должна быть настольной для тружеников ферм.

Для доярок незаменимым пособием может быть книга А. Г. МИЛЯНОВСКОЙ «Уход за выменем». Она знакомит с анатомическим строением и физиологической функцией вымени, с профилактикой болезней, учит правильному уходу за выменем, получению молока высокого санитарного качества.

Ценным пособием будет книга К. П. СТУДЕНЦОВА «Наиболее распространенные заболевания и их предупреждение».

Знакомство с этими книгами поможет закрепить зоотехнические знания и сдать экзамен на «хорошо» и «отлично».

Партийные организации, правления колхозов и директора совхозов несут ответственность за массовое обучение колхозников и рабочих совхозов, они должны создать условия для успешного овладения агрозоотехнической наукой, приобрести учебные пособия, хорошо организовать учебу.

Присвоение животноводам классности — большое событие, а доплата к заработку — это материальный стимул. Аттестация позволит внедрить на ферму высокую зоотехническую культуру, резко поднять продуктивность животноводства и снизить ее себестоимость.

Ф. Жуков,  
зоотехник.

## На опытной станции



ных условий. Интересны эксперименты возделывания озимой пшеницы, проводимые на областной опытной станции.

Руководитель работ заслуженный агроном Казахстана, кандидат сельскохозяйственных наук Аркадий Васильевич Артюшенко рассказывает:

— Для испытания были взяты озимые сорта «Оренбургская-48» и пшенично-пырейный гибрид академика Цицина. За пять лет озимые дали урожай в 2 раза больший, чем контрольный яровой сорт «Саратовская-29» (самый урожайный в Кустанайской области), а гибрид Цицина дал в 1966 году рекордный урожай — 36 центнеров с гектара.

Главную опасность для озимых представляют малоснежные зимы. Поэтому на полях применяют кулисы, которые при правильной агротехнике гарантируют посевы от вымерзания.

Опыты завершаются. В этом году озимые будут впервые посеяны на полях совхоза имени Ленина. НА СНИМКЕ (слева направо): старший научный сотрудник З. Васильева, заместитель директора станции по науке А. Артюшенко и лаборант В. Полмарчукова берут пробы озимой пшеницы. Фото В. Давыдова.

Фотохроника ТАСС.

Специалисты сельского хозяйства Кустанайской области постоянно ищут пути получения высоких устойчивых урожаев, независимых от погод-

## Сверх обязательства

Зинаида Дмитриевна Васильева давно работает дояркой. Она добросовестно относится к делу. Благодаря этому и улучшает из года в год свои трудовые показатели.

Нынче Зинаида Дмитриевна обязалась получить от каждой коровы своей группы по 2400 килограммов молока. Своё слово она сдержала еще в середине августа. А за семь с половиной месяцев нынешнего года ею надоено на корову более чем по 2700 килограммов молока.

П. Павлова,  
секретарь парторганизации  
колхоза «Урожай».

«КРАСНЫЙ МАЯК»



# Вопрос государственной важности

Комиссии Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР подготовили проект Основ земельного законодательства. Новый документ, вынесенный на всенародное обсуждение, определяет основные законоположения о земельных ресурсах государства.

Чем же вызвана разработка такого документа? Бурное развитие промышленности, энергетики и других отраслей народного хозяйства страны, рост городов и поселков, расширение сельскохозяйственного производства и прежде постоянно требовали совершенствования земельных отношений. Правовые акты о земле утверждались и раньше, причем

каждый из них соответствовал интересам общества в тот или иной период его развития.

Дальнейший рост экономики страны, развитие производственных отношений требуют более совершенного земельного законодательства. Его необходимо привести в соответствие с задачами нашего времени — периода создания материально-технической базы коммунизма.

Какие же основные законоположения определены в новом документе? Прежде всего, проект Основ предполагает регулирование земельных отношений, обеспечивающих рациональное использование земельных ресурсов, создание условий для повышения

их эффективности, а также укрепление законности в области земельных отношений.

Впервые предполагается вести по единой для всей страны системе земельный кадастр (учет количества, качества и экономической оценка земель). Он послужит основой для распределения земель между отраслями народного хозяйства, правильного планирования сельскохозяйственного производства и заготовок продукции, специализации различных зон страны. Благодаря кадастру можно будет более объективно оценивать экономические результаты деятельности колхозов и совхозов.

Проект Основ предусматривает

также законодательное закрепление ответственности всех землепользователей перед обществом за землю, за рациональное ее использование. Колхозы, совхозы, другие предприятия, организации и учреждения, пользующиеся землями сельскохозяйственного назначения, обязаны охранять, восстанавливать и повышать плодородие почв. Первейший долг руководителей, специалистов колхозов и совхозов — проводить необходимые мероприятия по предотвращению эрозии, не допускать засоления, заболачивания, загрязнения земель.

Особое место в проекте Основ уделено рациональному использованию земель сельских насе-

ленных пунктов. Предусматривается, что земли всех сельских населенных пунктов должны быть ограничены от других земель. В селах, которые являются перспективными, устанавливается граница в соответствии с проектами их планировки и застройки.

...Богата землей наша страна. Одни лишь сельскохозяйственные угодья занимают сейчас свыше 600 миллионов гектаров. Каждый из нас — полноправный хозяин этого богатства. Но мы должны быть хозяевами расчетливыми и бережливыми, способствовать тому, чтобы наша земля была еще лучше, плодороднее. Именно к этому призывает нас каждая строка проекта Основ земельного законодательства.

(Корр. ТАСС).

## Когда люди относятся по-разному...

Вот и еще сорван один листок календаря. Все меньше остается времени до знаменательной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Готовясь к достойной встрече этого дня, коллектив ремонтно-строительного участка значительно усилил темпы работ, возросла производительность труда штукатуров, кровельщиков, плотников.

Многие рабочие больше стали проявлять старания и заботы о качестве работ, об экономии материалов. И все-таки недостатков в ремонте объектов еще много.

Получается так, что в одном трудовом коллективе люди к выполнению своих обязанностей относятся по-разному: одни чувствуют высокую ответственность за порученное дело, другие работают без старания, не заботятся о качестве.

Взять, к примеру, хотя бы детский № 1. Его ремонт завершен в сентябре. В основном внутренняя отделка строителями сделана хорошо. Трудилась здесь бригада мастера Р. Можейко. Люди отнеслись к делу с душой, со всей серьезностью. Сверхкают свежей краской полы, аккуратно побелены стены, потолок.

— Довольны мы работой маляров, — говорит заведующая детсадом Н. Н. Александрова. — Хорошо они постарались, чтобы сдать наше помещение красивым, уютным. Единственный недостаток — излишняя медлительность.

## Друзья — рядом

Много интересных начинаний и хороших дел у пионеров второй средней школы. Ребята изготавливают в мастерской модели наглядных пособий, собирают металлолом, с увлечением трудятся на пришкольном участке, ставят концерты художественной самодеятельности.

Но самая положительная черта учащихся та, что их детское сердца чутки к чужому горю.

Я заболела и слегла в больницу. Когда же возвратилась домой, меня окружили заботой пионеры Лена Семенова, Наташа Борисова, Люба Осипова, Володя и Миша Бибиковы. Ежедневно они приходят ко мне на дом, оказывают помощь в уборке картофеля и в других хозяйственных делах.

От души благодарю ребят. Хочется сказать спасибо и учителям этой школы, которые воспитывают у детей высокие моральные качества.

М. Степанова.

г. Опочка, ул. Берженская, 11.

— Недостает рабочей силы, вот и пришлось переместить людей на другие объекты, — объясняет прораб Н. Иванов. — Кроме того, недостает техники. За неимением своих машин приходится обращаться за помощью в автоколонну № 1300. А тов. Костина не всегда охотно идет на уступки.

В доме № 54 по улице Ленинской хозяйничают маляры, плотники настилают полы.

— После нас пойдет только приемная комиссия, поэтому хочется сделать все так, чтобы люди говорили «спасибо», — говорят они.

У маляров и штукатуров очень много забот. Они постоянно думают, как покрасить стены, чтобы было красиво, на каких операциях выкроить время. Словом, люди свою профессию любят, совершенствуют мастерство.

Но и здесь бывают случаи, когда из-за небеспечности материалами срывается трудовой график.

Двор этого дома слишком захламлен, он превращен в своеобразную свалку кирпича, досок, камня, железа, извести. Чтобы очистить его, придется затрачивать дополнительные средства и время.

А вот дом № 19 по Железно-

дорожной улице. Капитально отремонтирован он в конце мая. Его заселили. Через несколько дней жильцы обнаружили много недоделок: покоребился, разошелся пол, отстала краска от него. Почти во всех квартирах не подогнаны двери, их нельзя плотно закрыть.

Длительное время вели строители ремонтные работы в школе-интернате. Косметическая побелка стен и потолков выполнена качественно. Но полы покрашены плохо: мутно грязная краска нанесена лишь местами.

Технические работники школы вынуждены были сами перекрасить полы. А жаль. Ремонтом здесь руководил мастер Е. Моисеева. Правильно было бы, если бы администрация ремстройучастка обязала выполнить все недоделанные работы за ее счет.

Все эти недостатки свидетельствуют о том, что руководители участка слабо осуществляют контроль за качеством работ, принижают требовательность к людям, в бригадах мало внимания уделяют распространению передового опыта.

В. Ильин,

инженер-строитель  
управления сельского хозяйства.

А. Александрова,  
сотрудник редакции.

## Щедрые гектары

СВЫШЕ ста тонн хлеба получает сейчас дополнительный колхоз «Ленина карого» благодаря мелиорации. Когда комбайны работают на осушенных землях, для вывозки зерна выделяется дополнительный транспорт. Иначе нельзя — пшеница на дренированных площадях дает дополнительно четыре-пять, а ячмень и 10 центнеров зерна с гектара.

Под зерновыми в артели — лишь третья часть из семисот гектаров осушенных земель. Большие массивы заняты многолетними травами, кормовыми и техническими культурами, лугами и пастбищами. Прибавка кормов на этих площадях тоже весьма значительна. Так, в прежние годы для подкормки 140 коров первой бригады обязательно высевали однолетние травы. Теперь кормов, полученных с окультуренных пастбищ, хватает с весны до глубокой осени. Причем надои

от коровы в течение последних двух лет увеличились почти на 700 килограммов.

Тот же эффект на лугах. В нынешнем году, после того как с 92 гектаров лугов отведены излишки влаги, каждый из этих гектаров дал по 42 центнера отличного сена. А ведь раньше и 10 центнеров считались в колхозе неплохим урожаем.

Колхоз «Ленина карого» — одно из тех хозяйств Латвии, где всячески стараются помочь мелиораторам. Как только начинается затишье в полевых работах, здесь ежедневно до 80 человек занимаются вырубкой кустарника и уборкой камней.

Своими силами члены артели выполнили мелиоративные работы на миллион 700 тысяч рублей.

Н. Лихварь.

Екабпилский район.  
(Латвийская ССР).



В Хабаровском крае нынче условия для медосбора не особенно благоприятны. Стояло сухое жаркое лето. На полях было мало цветов. Но пчеловодам помогла кочевка пасек. Умело организуют ее специалисты Кировского совхоза. Здесь более десяти тысяч пчелосемей сменили вторую стоянку. Из далеких липовых рощ они перевезены на посевы гречи и осеннее разнотравье. Передовые пасечники уже накачали от каждой пчелиной семьи по 60 и более килограммов меда, при задании 41

килограмм. С начала сезона совхоз продал государству свыше 2 200 центнеров таежного меда.

Снимок сделан на одной из пасек.

## Кран... косит кустарник

Дизельэлектрический кран Ивановского завода торфяного машиностроения, предназначенный для перевалки торфа, получил новую специальность. Теперь он не только поднимает тяжести, но и... косит кустарник. К стреле вместо специальной электродвигателем. Фреза за час скашивает заросли с одного гектара.

В. ЖИРЯКОВ,  
корр. ТАСС.

## Расскажут рыбы

Несколько дней назад здесь зеленела луговина, а сейчас блестит водная гладь. Колхозники пришли косить траву, а увидели мальчишек с удочками.

В восточных районах Новгородской области много карстовых озер, которые неожиданно исчезают и появляются вновь, причем появляются сразу... с рыбой.

Куда уходит вода и почему? Что вытесняет ее из земных недр и заставляет заполнять заросшие водоемы? Откуда берутся в этих подвижных водоемах язи, щуки, окуни?

Ученые Всесоюзного научно-исследовательского института рыбоводства и океанографии решили «спросить» об этом... рыб. Недавно они с помощью натуралистов «окольцевали» и пустили в разводку более 50 рыб. Возможно, они подтвердят легенду о щуке, которую пустили в озеро Городно, а поймали за 200 километров — в Ильмене.

(ТАСС).

**Наш адрес:** г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

**Пишите, звоните, заходите.**

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 1913.

Тираж 5051.